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واحدهای دوره دکتری

مجموع واحدهای دوره دکتری 36 واحد است که در شیوه آموزشی- پژوهشی 9 تا 18 واحد 1 

آن واحدهای درسی و 18 تا 27 واحد آن مربوط به رساله دکتری هستند و در شیوه پژوهشی 

نیز سه تا هشت واحد آن واحدهای درسی و مرتبط با موضوع رساله دانشجو و 28 تا 33 واحد آن 

مربوط به رساله دکتری است که در برنامه درسی مصوب هر رشته تعیین می‌شود.

تعیین حداقل و حداکثر واحدهای درسی در شیوه پژوهشی در هر زمانی از دوره تحصیلی 2 

با تشخیص و نظر استاد راهنما و تایید گروه صورت می‌پذیرد.

واحدهای درسی به‌منظور تسلط بر مفاهیم نوین هر رشته و تقویت توان علمی دانشجو 3 

برای اجرای فعالیت‌های پژوهشی با نظر استاد راهنما و براساس برنامه درسی مصوب هر 

رشته انتخاب می‌شود. 

حداقل نمره قبولی در هر درس، 14 از 20 و میانگین قابل‌قبول نمره‌های دانشجو در همه 4 

درس‌ها، 16 از 20 است. ولی چنانچه میانگین نمرات دانشجو از 16 کمتر باشد، دانشجو 

مجاز خواهد بود با نظر استاد راهنما حداکثر در یک نیمسال تحصیلی درس‌هایی را علاوه‌بر سقف 

واحدهای درسی و با هدف جبران معدل بگذراند.

در شرایط خاص و در صورت نیاز به تشخیص استاد راهنما و تایید گروه ذی‌ربط دانشجو 5 

موظف است حداکثر تا 6 واحد درسی را به‌عنوان جبرانی بگذراند. نمره دروس جبرانی در 

تعیین میانگین کل محاسبه نمی‌شود. 

توئیت دانشجویی

قبل امتحانا استرس بلد نبودن درسا رو داریم!

فصل امتحانا استرس خودِ امتحانارو داریم!

بعدِ امتحانا استرس جوابا!

خدایا بسه دیگه 

خسته شدیم دیگه

#بعد_امتحانات

کارگاه رشته‌های هنری دانشگاه علم وصنعت  |عکس: وحید سرابی| فرهیختگان |

  عکس‌نوشت  دانستنی‌های دانشجویی

پنجشنبه ۱۱بهمن 1397   شماره  ۲۶۹۷

برای ازدواج دانشجویی روی این وام‌ها حساب کنید
با اعلام وام 30 میلیون تومانی ازدواج شاید خیلی‌ها تصور ازدواج را برای خود بازسازی کردند 
جالب است بدانید جدا از این وام، روی وام ازدواج و مسکن دانشجویی نیز می‌توانید حساب کنید

در پایان این گزارش قرار نیست کسی ملزم به ازدواج شود یا ترس 

و دلهره »فکر« آن تصمیم‌ها را عوض کند. این گزارش یک حساب 

و کتاب ساده اقتصادی و چند اطلاعات دست‌اول برای ازدواج در 

اختیار دانشجویان قرار می‌دهد؛ مساله‌ای که این روزها با توجه به 

اعلام اختصاص وام 30میلیون تومانی و شروع دور جدید ثبت‌نام 

ازدواج دانشجویی می‌تواند بهانه خوبی برای این سوژه باشد. البته 

مساله ازدواج آن هم در دوره دانشجویی یکی از موضوعاتی است 

که همیشه در صدر حرف‌های روزمره دانشجویان است؛ حضور 

چهارمیلیون دانشجو آن هم در سنین جوانی در دانشگاه‌ها قطعا 

قابل‌توجه است و خود این آمار نشان از یک ظرفیت بالای ازدواج 

خواهد بود. جالب اینجاست که حرف زدن درباره ازدواج این روزها 

با توجه به وضعیت اقتصادی کشور شاید کمی »ریسک«پذیر باشد، 

چراکه فقط کافی است پای درددل دانشجویان بنشینیم تا چهره 

واقعی »ازدواج« از نگاه آنها مشاهده شود. آمارهای رسمی نشان 

می‌دهد۵۰ درصد از جوانان ۱۸ تا ۲۴ ساله کشور برای تحصیل به 

دانشگاه‌ها می‌روند که ۸۵ درصد این جمعیت، خودشان هزینه 

تحصیل را برعهده دارند و دولت فقط برای ۱۵ درصد دانشجویان، 

آموزش عالی رایگان در نظر گرفته است؛ 15 درصدی که هر روز 

کم و کمتر می‌شود. 

اما چگونه می‌توان یک جوان را به ازدواج ترغیب کرد؟ اختصاص 

وام یکی از راه‌های انگیزشی برای این امر است؛ وامی که خیلی‌ها 

آن را متناسب با وضعیت اقتصادی کشور نمی‌دانند، اما همین وام 

می‌تواند بخش ابتدایی از یک زندگی مشترک را آغاز کند. 

پس اولین سوالی که برای یک دانشجو پیش می‌آید این 

است که دریافت وام چگونه ممکن است و تفاوت‌های وام 

ازدواج دانشجویی داخل و خارج از دانشگاه چگونه است؟ 

در ادامه به چهار نوع وامی که یک »دانشجو« می‌تواند 

دریافت کند، اشاره شده است. وام خارج از دانشگاه 

که طبق آخرین مصوبات مجلس 30 میلیون تومان 

است، وام ازدواج دانشگاه‌های زیرمجموعه وزارت علوم و 

وام ازدواج دانشگاه آزاد اسلامی سه وامی هستند که یک 

دانشجو می‌تواند حساب خاصی روی آن باز کند. البته وام 

مسکن متاهلی نیز می‌تواند قابل‌توجه باشد. 

خلاصه وام‌های ازدواج و مسکن متاهلی صندوق رفاه دانشجویان

مبلغ )ریال(نوع وام و توضیحاتردیف

193/000/000/000کل اعتبار وام ازدواج صندوق رفاه دانشجویان در سال 198

20/000/000وام ازدواج2

12/500/000مسکن متاهلی )تهران(3

1/000/000مسکن )پنج شهر بزرگ(4

8/500/000متاهلی )سایر شهرها(5

18/750/000مسکن دانش هسته‌ای/ متاهل )تهران(6

15/000/000مسکن دانش هسته‌ای/ متاهل )پنج شهر بزرگ(7

12/750/000مسکن دانش هسته‌ای/ متاهل )سایر شهرها(8

دانشگاه آزاد اسلامی یکی از دانشگاه‌هایی است که به 

دانشجویان خود وام ازدواج و وام مسکن متاهلی اختصاص 

داده است. طبق اطلاعیه دانشگاه آزاد اسلامی، این وام از 

محل منابع صندوق رفاه و بیمه دانشجویان به دانشجویانی 

تعلق می‌گیرد که در زمان دانشجویی متأهل شده باشند. 

همچنین این وام یک بار در طول تحصیل و جهت ازدواج 

اول پرداخت می‌شود و دانشجویان حداکثر یک سال پس 

از تاریخ عقدنامه فرصت دریافت آن را دارند. بر این اساس 

وام قرض‌الحسنه ازدواج در این دانشگاه 15میلیون ریال 

با 20 قسط حین تحصیل بوده و وام مسکن متاهلی نیز 

مبلغ هفت میلیون ریال با کارمزد 2/5 درصد و تعداد اقساط 

12ماهه است. 

برای دریافت این وام نیازی به فرآیند طولانی نیست و 

روند اختصاص به این صورت است: 1- تکمیل کردن فرم 

درخواست توسط وام‌گیرنده، 2- یک برگ کپی از پشت 

و روی کارت ملی وام‌گیرنده و ضامن، 3- یک برگ گواهی 

اشتغال به کار ضامن از اداره کارگزینی )کارمند رسمی، 

پیمانی(، 4- یک برگ کپی از آخرین برگ واریز حقوق 

ماهیانه به حساب بانکی ضامن، 5- یک برگ چک حقوقی 

بدون تاریخ از ضامن در وجه صندوق رفاه دانشجویان 

دانشگاه آزاد اسلامی واحد موردنظر به مبلغ ۱۸,۰۰۰,۰۰۰ 

ریال، 6- انجام گواهی صحت امضای ضامن در یکی از 

دفترخانه‌های اسناد رسمی کشور، 7- یک برگ کپی از 

صفحات اول و دوم شناسنامه زوجین و 8- یک برگ کپی 

از صفحات دوم، سوم، چهارم و پنجم عقدنامه. 

در کنار اختصاص این وام، دانشگاه آزاد اسلامی برنامه‌های 

خاصی را برای ازدواج دانشجویی در نظر گرفته است. 

رضا نصیری، مدیرکل فرهنگی دانشگاه آزاد اسامی در 

گفت‌وگویی با »فرهیختگان« از برنامه‌های این دانشگاه برای 

دوره جدید ازدواج دانشجویی خبر می‌دهد. او می‌گوید: 

»دانشجویانی که تاریخ عقد آنها بین سال 96 و 97 است، 

می‌توانند به سایت »همسفر تا بهشت« سامانه ازدواج 

دانشجویی دانشگاهیان کشور مراجعه کنند، ثبت‌نام 

اولیه را انجام دهند، بعد از آن مدارک اولیه را به دفاتر 

نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری تحویل دهند و بعد 

از تایید مجدد به سایت »همسفر تا بهشت« مراجعه و 

تاریخ‌های پیشنهادی خود را برای سفر انتخاب کنند.« 

نصیری از برگزاری یک مراسم برای این دانشجویان خبر 

داد و گفت: »چندی پیش دکتر طهرانچی از معافیت شهریه 

دانشجویانی که در دوره کارشناسی اقدام به ازدواج کردند، 

خبر داده بود که این مساله طی روزهای اخیر به واحدها 

ابلاغ شده است. هر دانشجویی در هر ترمی ازدواج می‌کند، 

شهریه همان ترم بخشیده می‌شود. او چندی پیش نیز 

از ثبت‌نام 10 هزار نفر در جشن ازدواج دانشجویی خبر 

داده بود.« 

در کنار وام‌های دانشجویی، وام ازدواج به‌عنوان اصلی‌ترین منبع مالی برای تامین 

هزینه‌های اولیه زندگی شناخته می‌شود. مبلغ پرداختی این وام همیشه ثابت نبوده 

و طی سال‌های اخیر تغییر کرده است. این مبلغ تا سه ماه ابتدایی سال ۱۳۹۵ حدود 

سه میلیون تومان بود، ولی در بودجه سال ۱۳۹۵ با پیشنهاد مجلس مبلغ وام ازدواج 

سه برابر افزایش یافت و به ۱۰ میلیون تومان رسید. وام 10 میلیونی به هر یک از 

زوجین تا سال 96 نیز ادامه داشت، اما در بودجه سال 1397 مبلغ 

تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج با افزایش 50 درصدی نسبت به 

سال قبل آن روبه‌رو شد و به میزان 15 میلیون تومان و دوره 

بازپرداخت 5 ساله تعیین شد و کارمزد دریافتی بانک‌ها همان 

خود خواهد چهار درصد باقی ماند. اما این وام در سال 98 به دو برابر 

ع رسید و هرکدام از زوجین می‌توانند 30 میلیون تومان )در  مجمو

60 میلیون تومان( دریافت کنند. براساس گفته مسئولان 

وزارت کار و جوانان، افزایش این مبلغ در کمیسیون تلفیق 

مجلس به تصویب رسیده است و درنهایت کل لایحه بودجه 

در صحن علنی مجلس مورد رأی‌گیری قرار گرفته و برای اجرا 

به دولت ابالغ می‌شود، بنابراین برای ابالغ این دستورالعمل باید 

منتظر تصویب نهایی لایحه بودجه سال آینده بود. همچنین افرادی 

که تا پایان سال درخواست وام ازدواج خود را تکمیل کرده و 

ضمن معرفی به شعبه بانک، در انتظار دریافت این وام هستند، مشمول وام ازدواج ۱۵ 

میلیون تومانی هستند. البته ممکن است افرادی که تشکیل پرونده خود را موکول به 

سال آینده می‌کنند، این وام را به دلیل تأخیر در تامین بودجه، با فاصله چندماهه و در 

اوایل سال ۹۸ دریافت کنند و این دسته از افراد مشمول دریافت وام ۳۰ میلیونی قرار 

‌گیرند. نحوه ثبت‌نام برای دریافت این وام به این صورت است که ابتدا باید از طریق 

http://ve.cbi. ir/TasKindSel.aspx اقدام به ثبت‌نام کرد. بعد 

از تکمیل کردن فرم مربوطه یک کد رهگیری 10 رقمی دریافت 

می‌شود. داوطلبان باید طی سه تا چهار روز برای آگاهی از 

وضعیت ثبت‌نام خود و همچنین مشخص شدن شعبه مربوط 

برای دریافت وام ازدواج به سایت مراجعه کرده و درصورت تعیین 

شدن شعبه عامل اعطای وام با دارا بودن مدارک لازم در بازه زمانی 

مشخص‌شده به شعبه رفته و وام خود را دریافت کنند. همچنین 

مدارک موردنیاز برای اخذ وام ازدواج به این شرح است: 1- ارائه 

اصل و کپی سند ازدواج، 2- ارائه کپی و اصل صفحات شناسنامه 

زوجین، 3- ارائه کپی و اصل مدارک شناسایی ضامن‌ها، 4- ارائه کپی و اصل 

کارت ملی موقت یا دائم زوجین، 5- ارائه اصل و کپی کارت ملی ضامن، 

6- ارائه آدرس دقیق محل سکونت زوجین و کد پستی 10رقمی و  7- ارائه 

کد رهگیری 10رقمی دریافت‌شده از سایت بعد از ثبت‌نام.

شاید کمتر دانشجویی باشد که در طول دوره 

تحصیل خود با این صندوق سروکار نداشته 

است. صندوق رفاه دانشجویان وزارت علوم در 

هر نیمسال انواع وام‌های دانشجویی خود را اعلام 

می‌کند که طی فرآیندی به دانشجویان متقاضی 

تخصیص می‌یابد. به‌طور کلی این صندوق 24نوع 

به دانشجویان دانشگاه‌های  وام دانشجویی 

زیرمجموعه وزارت علوم از دانشگاه‌های سراسری 

گرفته تا پیام نور و آزاد اسالمی ارائه می‌دهد که 

وام تحصیلی، تحصیلی ممتاز و نمونه، مسکن، 

ضروری، ضروری خرید کتاب تخصصی، ضروری 

ممتاز نمونه، ضروری مبتکر، ضروری قهرمان 

ورزشی، ضروری روشندل، حوادث غیرمترقبه، 

ودیعه مسکن- ودیعه مسکن دانشجویان متاهل 

غیرایرانی، ودیعه مسکن مجردی، تغذیه، تحصیلی 

دانش هسته‌ای، ضروری دانش هسته‌ای، مسکن 

دانش هسته‌ای، زیارت عتبات عالیات کشور عراق، 

ازدواج، شهریه دانشگاه‌های دولتی و 

پیام نور، شهریه غیرانتفاعی، شهریه 

شهریه  اسالمی،  آزاد  دانشگاه 

دانشگاه جامع علمی- کاربردی و 

وام ویژه دکتری از مهم‌ترین 

آنها به شمار می‌رود. 

در این میان وام ازدواج و مسکن 

وام‌هایی  جزء  متاهلی 

ند  ا می‌تو که  ست  ا

بخشی از هزینه‌های 

یک زوج دانشجو 

کند؛  تامین  را 

گرچه این وام‌ها 

در حداقلی‌ترین 

 ، هستند د  خو

اما همین مقدار نیز شاید 

بتواند مقداری از خریدهای »دم دستی« را پوشش 

‌دهد. براساس آمارهای اعلام‌شده در سال ۹۶، 

11/6 میلیارد و 700 میلیون تومان به تعداد پنج 

هزار و ۸۴۳ نفر در قالب وام ازدواج پرداخت شده 

است و این وام در نیمسال جدید سال 97 طبق 

‌گفته مسئولان صندوق رفاه به ۱۹ میلیارد و 

۳۰۰ میلیون تومان می‌رسد. با یک حساب و کتاب 

ساده می‌توان دریافت اگر میزان وام دانشجویی 

برای هر نفر دو میلیون تومان باشد، 9650 نفر 

می‌توانند از این وام در سال 97 استفاده کنند. 

البته در ماجرای وام‌های مسکن نیز آمارها اعداد 

دیگری را نشان می‌دهند. براساس گفته مسئولان 

وزارت علوم در بخش وام ودیعه مسکن متاهلی 

گذشته  سال  دانشگاه‌ها،  به  رهنی  کمک  ‌و 

۴۶ میلیارد و ۱۰۰ میلیون تومان عملکرد مالی 

صورت گرفته و در سال 97 این مقدار به ۵۹ میلیارد 

و۲۰۰ میلیون تومان افزایش یافته است. همچنین 

در گذشته در بحث وام مسکن تهران به 

دانشجویان متاهل هفت میلیون و 

۵۰۰ هزارتومان ارائه می‌شد که 

سال گذشته به ۱۵ میلیون تومان 

افزایش یافته و در کلانشهرها 

مسکن  م  ا و ن  میلیو  ۶

اختصاص داده شده بود 

که به ۱۲میلیون تومان 

رسیده است. در سایر 

شهرها چهار میلیون 

ر  هزا  ۵ ۰ ۰ و 

م  ا و ن  ما تو

ئه  را ا مسکن 

می‌شد که آن 

۹میلیون  هم به 

تومان رسیده است. 

وام ازدواج و مسکن دانشگاه آزاد اسلامی در ترم جدید

تعداد قسطکارمزدمبلغ )ریال(نوع وامردیف

12 ماهه2/5 درصد7000000مسکن متاهلی1

20 قسط حین تحصیل2/5درصد15000000قرض‌الحسنه ازدواج2

ازدواج کنید یک ترم شهریه ندهید

دونفری 60 میلیون تومان بگیرید

وام خوب برای دانشجویان هسته‌ای

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان


